

七小時手術取彈片接血管駁腳筋

小心字很堅強



▲朱心宇仍需
留院一周
電視截圖



▲朱景芬盛讚
女兒很堅強
電視截圖

泰國曼谷爆炸案造成香港人兩死六傷，其中五名傷者仍在當地留醫。爆炸案中最年幼的受傷港人、九歲女童朱心宇，被碎片傷及右腳，昨日完成長達七小時的手術，從右腳動脈血管旁取走碎片，接駁血管，再駁回腳筋。朱父表示，希望女兒可盡快返港接受治療。醫院管理局醫生建議，女童手術後在沒有危險的情況下，可返港接受後續醫療，例如物理治療。骨科醫生表示，兒童腳筋受損，雖不會影響腳部成長，但若腳筋修補「做得唔好」，日後活動時可能再令腳筋斷開。

大公報記者 張月琪

曼谷爆炸案發生第四天，入境處昨日指，兩名港人死者陳詠新（19歲）及彭韻芝（24歲）的家屬已確認遺體，處方並已敦促遺體處理公司加快處理。入境處人員繼續走訪有港人傷者的醫院，搜尋有否「遺漏」的受傷港人個案，目前確定未有新增個案。五名仍在曼谷的傷者均表示，想盡快返回香港。正在曼谷協助死傷者家屬的醫管局臨床心理學家譚韻茵說，有為傷者做心理評估，同時為家屬做心理支援，發生重大事故下，他們的反應屬於正常範圍內。

同行的醫管局港島東聯網急症科顧問醫生梁啓城稱，其中三名傷者已有確實出院日期，相信很快可回港，當中二人可自行回港，一人會由當局協助返港，但不用醫療專機。

據了解，事發時與兩名女死者同行的傷者李振華（Ben, 54歲）與女友莫佩瑤（20歲）將自行返港。女傷者黃亞娟（60歲）則由當局協助返港，一同受傷的丈夫、柴灣區街坊福利會理事長朱日安則預計明天在泰國再進行手術。年紀最小的朱心宇，昨日剛完成手術，正在留醫。梁啓城稱，兩名做手術的傷者，可能需在當地醫治一段時間。

朱父：類似心臟搭橋手術

九歲的朱心宇，原本與爸爸朱景芬到泰國度假，豈料晚飯前遭逢爆炸，腳筋被碎片割斷，須留在深切治療部留醫。心宇前晚接受一項右腳的手術，取走右腳動脈旁邊血管的碎片，醫生原預計需時六小時，最終做了七小時。主診醫生稱手術成功，惟手術後不能移動，起碼需留醫一星期。當記者問到心宇是否感到痛楚，心宇只向鏡頭點頭示意疼痛。

朱爸爸昨日早上表示：「手術類似是

心臟搭橋手術，因為碎片插在了動脈旁邊的血管，所以要割斷血管，做了一個搭橋（手術）。醫生說手術很成功，所有東西（碎片）拿走了，我女兒都挺堅強，好像慢慢都沒什麼事。」他說，女兒昨日早上麻醉藥力過後，心宇一醒來便表示肚餓，因為事發後一直沒吃過任何食物，可是買來炸蝦炒飯給她，又沒甚胃口，他希望可以就盡快安排女兒回港。

朱爸爸又說，有心理醫生接觸過心宇，但因她精神不佳，未能傾談，暫未能評估心宇有否創傷後遺症。他稱只能「阿Q精神」地告訴自己，這樣的傷勢，已算是「不幸中的大幸」。朱氏父女今次無買旅遊保險，醫療費用方面，朱爸爸說無法與泰國政府溝通，正向港府求助。梁啓城稱，會與主診醫生會面，了解心宇手術後狀況，再決定何時返港。

物理治療可助全面康復

就心宇的腳部筋骨受傷，根德公爵夫人兒童醫院兒童骨科顧問醫生周宏向表示，腳部有很多組筋骨負責腳部活動，若處理不好，兒童成長後，雙腳發展可能變形，行走時有「楞楞下」的情況，或容易在運動時令筋骨再次斷裂。不過，他稱若手術處理得宜，加上物理治療，傷童還是有機會全面康復。

據了解，心宇就讀東涌的靈糧堂秀德小學四年級，學校校長沈富明向傳媒表示，對心宇的傷勢感到擔憂，擔心年紀小小的心宇有心理陰影，相信需時克服。他稱已致電心宇在港的姐姐，了解相關需要，正等待回覆。教育局發言人表示，局方已聯絡有關學校，學校稱將為受影響同學提供適切支援，學生如因意外缺課，學校應為缺課學生提供學習支援，使學習進度不會受缺課影響。

朱爸爸昨日早上表示：「手術類似是

詠斬母留言「我崩潰了」



【大公報訊】記者張月琪報道：曼谷四面佛大

爆炸中，少女陳詠新（Vivian）與彭韻芝（Arcadia）不幸雙雙離世。Vivian的父親為新世界發展集團高層，母親為退休高級督察，喪女之痛錐心刺骨，白頭人送黑頭人，陳母坦言：「在看遺體的時候我沒有哭，但現在我崩潰了！」新世界發展執行副主席兼聯席總經理鄭志剛已向陳家致哀，集團對事件感到非常震驚與難過。事發時同行受傷、Arcadia的表妹莫佩瑤昨日在網上留言說，感到愧疚。

入境處人員昨晚協助Vivian、Arcadia的家屬，完成認領遺體手續，並陪他們聯同保險公司代表，走訪警署和醫院，辦理相關文件。兩家人的初步意願，將遺體運送返港。Arcadia家屬於昨日當地時間中午12時許，抵達警局領取遺物，約一小時後完成手續，沒有回應記者提問，神情哀傷，登上入境處安排的旅遊巴離開。

父新世界高層 母前督察

年僅19歲的Vivian是歌星容祖兒的粉絲，她出身富裕家庭，父親陳少華是新世界發展集團資產管理總經理，母親馮美珊是前警務處高級督察，曾於2007年獲得警務處長期服務獎章，退休前駐守東九龍總區。新世界發展發言人昨日表示，集團位於曼谷的辦事處，會為陳家提供適當及即時的協助和支援，希望陳少華堅強度過這次不幸事件，並好好保重身體，並對陳少華及其家人致以最深切的慰問。馮美珊向昔日同胞發短訊，「……多謝你們的關心。我與Allan（陳少華）的女兒與我們永別了，我傷心之情也非筆墨可形容，我極度痛苦，但也忍着。因為Allan是受不了的，為什麼選擇詠斬……她安詳離開了，在看遺體的時候我沒有哭，但我現在崩潰了……老朋友，我需要你們為我打氣。我捱不了……」有信奉基督教的同胞則在WhatsApp群組，呼籲其他同胞一同為馮美珊一家人禱告。

同行受傷的莫佩瑤以及其男友、本港娛樂界名人髮型師李振華，昨日在當地的私家醫院留醫，醫院



▲死者陳詠新（右）生前與母親合照

翻譯說，傷者感到壓力大，不想見任何人。莫佩瑤昨日在社交網站留言，希望好友Vivian表姐Arcadia安息，她以英語留言說，與Vivian曾度過很多美好時光，一起睡覺，到馬爾代夫、巴黎、西西里島及餐廳，太多的片段，「對不起我救不了你，請與Arcadia在天國牽手，我永遠愛着你們」。莫佩瑤並上傳了一張與Vivian的合照，相中二人笑容燦爛，一同在餐廳吃飯，當時完全沒想過，今天已是天人永隔。

Vivian的不少好友也上載自己與她的合照，並留言悼念。Jessica Li說：「萬萬也想不到這張合照竟然成為最後一張合照，知道消息實在太突然」。Brian Ho說：「我多希望能及時發送當日表演片段給你，卻為時已晚。」有Vivian的好友稱，前日看到新聞，即時WhatsApp正在曼谷的Vivian，問候是否安好，可惜原來在那一刻，已不可能再收到Vivian的回覆。

曼谷當局昨日向死傷者家屬交代賠償安排，據了解，至今已有最少兩名受傷港人登記索償。泰國權利和自由保護部及國家旅遊與體育部，分別向死傷者家屬發放最多不超過50萬泰銖（約10.9萬港元）賠償。死者直系親屬即場獲發放現金，而傷者辦理手續需時約一個月，賠償金額需視乎傷勢。

同行受傷的莫佩瑤以及其男友、本港娛樂界名人髮型師李振華，昨日在當地的私家醫院留醫，醫院



▲兩女死者陳詠新（左）、彭韻芝（右）與傷者莫佩瑤（中）生前合照
facebook圖片

▼馮美珊向昔日同胞發短訊，多謝關心

Facebook

大公報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao
www.takungpao.com

2015年8月
20星期四
2015年8月20日第40215號
乙未年七月廿七日
零售每份七元



責任編輯：蔡向陽

美術編輯：劉國光

▼朱日安表示，做完手術，暫時大礙
商台網上圖片



朱日安憶爆炸一刻 脫大難感生命無常

【大公報訊】綜合報道：曼谷大爆炸受傷港人，柴灣區街坊福利會理事長朱日安及其泰裔港人太太黃亞娟昨日仍然留院。朱日安說，被爆炸碎片擊中腳部，已完成手術，明日再接受一項手術，他坦言，從未經歷如此震撼場面，目睹有人被炸至斷開兩截，血肉模糊，令他非常感慨。黃亞娟被爆炸震碎的玻璃碎片插入頭部及右邊大腿，至今已接受兩次手術，估計今日可以出院。

62歲的朱日安昨日在曼谷的醫院內稱，事發時，他被碎片擊中腳，現已完全完成手術，暫無大礙。他憶述事發經過時說：「拜完四面佛，行過馬路一大半就爆炸，被碎片擊中腳，已做了手術，應該沒有問題，觀察中，沒有大礙。背部有點灼傷，是被火灼傷。」

他憶述爆炸一刻，感到萬分驚慌，倒地後，回頭一看，四周有人被炸至斷開兩截，血肉模糊。記憶中，還發生了第二次爆炸，他只拖着太太向前跑。死亡曾經那麼近，逃出大難，令他感慨生命無常。

據知，朱日安將於明日再接受一項手術，期望出院後可即時回港。他坦言，對泰國醫療技術有點擔心，故一直不敢做手術拔走碎片，直至太太做完手術後，致電他鼓勵，給了他強心針。他又希望，可盡快返港繼續接受治療，但自己跟太太沒有買醫療保險。

朱日安太太黃亞娟憶述事件，仍猶有餘悸，形容是「死過翻生」。她指，發生爆炸後，儀如地震一樣，她頭部撞傷，感到暈眩，而且身體多處被碎片插傷，場面非常混亂，事發後，兩名兒子立即趕赴當地照顧夫婦二人。



Facebook 圖片